
3SA of wat anders? ** 
 

donderdag 07 april 2011 07:00 

 

  

Welke zuid-hand past het beste bij het onderstaande biedverloop? 

West Noord Oost Zuid 

- 1♥ pas 1♠ 

pas 2SA pas 3SA 

pas pas pas   

 

 

N/OW     

Zuid 1 Zuid 2 Zuid 3 

♠ V 9 8 5 4 ♠ A H 7 2 ♠ A 5 6 5 

♥ B 2 ♥ 7 4 ♥ V 9 5 

♦ A 5 4 ♦ 9 6  ♦ 5 4 

♣ B 9 5 ♣ B 8 6 5 4 ♣ V 7 6 5 

 

Oplossing  

 

 

Noord geeft een evenwichtige hand aan met 18 - 19 punten. 

Zuid 1 weet niet zeker of 3SA de beste manche is. Noord kan een driekaart schoppen hebben. 

Daarom kan hij niet meteen 3SA bieden. Afhankelijk van zijn afspraken biedt hij 3♠ (als dat vanaf 

een vijfkaart kan) of 3♣ als vraagbieding. Dat laatste wordt erg veel gespeeld na een 2SA 

herbieding.  

3♣: ´partner, vertel wat je in de hoge kleuren hebt.´ (A la Checkback Stayman) 

 

Zuid 2 heeft de ideale hand om 3SA te bieden. Hij weet zeker dat er geen fit in harten of schoppen 

is dus biedt hij de manche in SA.  

 

Zuid 3 heeft hetzelfde probleem als zuid 1. Hij weet nog niet of het vier in een hoge kleur (harten 

in dit geval) moet worden of SA. Hij kan 3♥ bieden of het eerder genoemde 3♣ als vraagbieding. 

Merk op dat noord niet weet wat zijn partner wil weten: een vijfkaart harten of een driekaart 

schoppen. Hij biedt dus van onderaf aan.  

3♥ als hij een vijfkaart heeft. (Zuid1 kan hierop 3♠ bieden om nog achter een driekaart schoppen te 

komen, hoewel hij dat strikt genomen ook belooft als hij 3SA biedt. Want waarom anders 3♣ 

geboden?)  

 


